

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (9495)

Среда, 10 февраля 1993 г.

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

## С заседания коллегии администрации города

На очередном заседании коллегия администрации города заслушала отчет главы администрации поселка Малиновка о выполнении плана социально-экономического развития за 1992 год и прогнозе социально-экономического развития поселка на 1993 год.

Было отмечено, что основные мероприятия по развитию инфраструктуры поселка были в прошлом году выполнены, некоторые находятся в стадии выполнения.

Особого внимания администрации потребовали работы по определению земельных границ поселка. В результате объединением Росземпроект Западно-Сибирского государственного института по землеустройству подготовлены материалы по передаче земель населенных пунктов в ведение Малиновского поселкового Совета. Администрацией Новокузнецкого района выдано «Свидетельство на право собственности на землю бессрочного (постоянного) пользования». Кроме того, пересматривается генеральный план поселка, окончательный вариант которого будет представлен в марте. За эти работы институту «Кузбассгражданпроект» заплачено 300 тысяч рублей.

В соответствии с планом социально-экономического развития в Малиновке открыт газообменный пункт, построен рынок, закончено строительство дома для медицинских работников, произведен ремонт больницы и поликлиники, выполнены и другие серьезные работы.

Намечены крупные мероприятия по жизнеобеспечению поселка и на 1993 год.

Вместе с тем, на заседании коллегии отмечено, что администрация поселка не всегда своевременно решает острые вопросы, бьет тревогу. Когда решение вопросов «заклинивает», поздно ставят об этом в известность руководителей вышестоящих организаций, в связи с чем, например, надолго останавливались работы на строительстве резервуаров для водоснабжения, был неправомерно закрыт филиал фабрики «Кузбасс», долгое время оставался без воды Малиновский дом-интернат.

Все эти проблемы были решены только после вмешательства администрации города Осинники, они неоднократно рассматривались на заседаниях штаба, дважды городская администрация проводила выездные заседания в Малиновке с приглаше-

нием ответственных работников Новокузнецка и Осинников.

Эти замечания были высказаны в адрес администрации поселка Малиновка, было рекомендовано более настойчиво и оперативно использовать свои полномочия, данные Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

\* \* \*

Заслушав информацию заведующей финансовым отделом администрации В. В. Елизаревой о порядке формирования доходной части бюджета города и использования средств местного бюджета в 1992 г., коллегия администрации отметила, что за прошедший год доходная часть бюджета превысила расходную: в доход местного бюджета поступило 908 988,9 тыс. руб., фактические расходы составили 856 572,3 тыс. руб.

При отсутствии утвержденного бюджета обеспечено своевременное финансирование социально-культурных мероприятий и жилищно-коммунального хозяйства, сохранена оборотная кассовая наличность.

\* \* \*

Рассматривая вопрос «Об усилении контроля за качеством поступающих продуктов питания», который стоит очень злободневно, коллегия администрации города отметила: несмотря на то, что службами центра госсанэпиднадзора, ветнадзора, отдела торговли и группы депутатского контроля была проведена определенная работа по контролю за качеством поступающих продуктов питания, в городе очень много случаев, когда в магазинах продаётся продукция с истекшим сроком реализации, без удостоверений качества.

Предприятия — изготовители пищевых продуктов города — не наладили выпуск гигиенических сертификатов на продукцию из-за неукомплектованности своих лабораторий.

Слабо оснащены и лаборатории центра госсанэпиднадзора и ветслужбы, в них хронически не хватает химреактивов.

В городе практически не контролируется качество продуктов питания, реализуемых частными лицами (молоко, рыба, жиры, консервированная продукция). Администрация рынка не обеспечивает помещениями службы ветнадзора на рын-

ках города и поселков, а администрация г. Калтана не решает вопрос по изысканию средств на ремонт существующего здания лаборатории ветсанэкспертизы.

Службы госсанэпиднадзора и ветнадзора совершенно не пользуются в своей работе Законом Российской Федерации «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», принятым Верховным Советом РСФСР еще в апреле 1991 (!) года и предоставляющим указанным службам широкие полномочия в плане дисциплинарной, административной и уголовной ответственности за санитарные правонарушения. В результате в прошлом году служба госсанэпиднадзора выписала лишь 60 штрафов на сумму 23 550 рублей, используя в основном, как меру наказания, лишение санминимума, хотя определенную часть от штрафов они могли бы использовать на укрепление своей материально-технической базы.

Ни одного дела по инициативе госсанэпиднадзора не было передано в прокуратуру и суд. А безнаказанность, как известно, рождает новые нарушения, за которые платят потребитель.

Не проявил должной заинтересованности и настойчивости руководители центра госсанэпиднадзора (Г. К. Кашинцев) и ветслужбы (В. И. Зотов) и в вопросах выделения помещений под лаборатории на подведомственных территориях, привлечении к проверкам работников милиции, изыскания средств для укрепления своей материально-технической базы.

На устранение всех этих недостатков и направлено соответствующее распоряжение главы администрации.

\* \* \*

В связи с прекращением финансирования Осинниковского физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия», ведомственной разобщенностью финансирования физкультурно-спортивной работы в условиях перехода к рыночным отношениям принято решение о реорганизации городского комитета по физкультуре и спорту.

На его баланс будет принят городской физкультурно-спортивный общества профсоюзов «Россия» и комплексная ДЮСШ. Утвержден Устав городского комитета по физкультуре и спорту и его штатное расписание. Есть надежда, что это позволит создать оптимальную систему управления физкультурой и спортом в городе.

## Чем мы хуже?

УВЕРИЮ, нет в нашем городе человека, который не знал бы, что такое зубная боль. Через эти мучения прошли все. Кто-то отдался легким испугом, кто-то простился с зубом, кто-то поменял его на металлический. Говорят, что металлические зубы носят только русские. По этим зубам нас узнают за границей. Пора бы избавиться нам от металла, да нет пока средств.

Недавно специалисты стоматологической поликлиники побывали в Кемерове на презентации клиники, а точнее фирм под названием «Улыбка». Медицинское учреждение оснащено не

только зарубежным оборудованием, инструментарием, но и необходимыми препаратами. Платная клиника гарантирует своим пациентам красивые белые фарфоровые зубы.

Позавидовали осинниковские стоматологи областным специалистам. Хорошо тем, кто имеет большие деньги, а коль их нет, не стоит строить и больших планов. Однако наши врачи не отчаиваются и все же надеются решить финансовый вопрос и приобрести импортные препараты, чтобы и у осинниковцев была красава улыбка.

Н. САШИНА.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Редакция городской газеты «Время и жизнь» объявляет конкурс на замещение вакантной должности штатного сотрудника отдела экономики. Условия конкурса излагаются при личном знакомстве. Если у вас есть высшее (любое) или средне-техническое образование, если вы не утратили интереса к жизни и людям, если вы не моложе 23 и не старше 45 лет, если умеете грамотно и толково излагать свои мысли на бумаге, если у вас уже имеется жилплощадь, вы — наш кандидат! Приходите, звоните.

Адрес редакции: ул. Кирова, 31, телефоны: 2-27-38, 2-31-78.

Тех, кто привык получать приличную зарплату, просим нас не беспокоить.

Редакция.

## Собачий налог

СБОР с владельцев собак в 1993 году будет взиматься только с жильцов, проживающих в коммунальных квартирах. Владельцы собак, проживающие в частном секторе, освобождены от уплаты сбора. Также от уплаты данного сбора освобождены владельцы собак — инвалиды первой и второй групп, инвалиды детства, одиночные (супруги) неработающие пенсионеры. Сбор

взимается с владельцев собак независимо от породы собаки. Размер сбора — одна седьмая часть минимальной месячной оплаты.

За уклонение от налога взимается штраф в размере налога, при этом владелец собаки не освобождается от уплаты самого налога. При повторном нарушении сумма штрафа увеличивается.

## Не на жизнь, а на смерть

НА НАШИХ школьников напал педикулез. Кто-то винит в этом завшивленные китайские пуховики, кто-то относит это к истощению детских организмов, кто-то просто к неопрятности. Но как бы то ни было, медицинские работники отмечают, что на их памяти ничего подобного не случалось. Может, оно и так, но ведь и в аптеках раньше хоть что-то

было. А поскольку у родителей ничего нет под рукой, они вынуждены использовать «токсические препараты «Дихлофос», «Неофос» и даже импортные карандаши от тараканов. Помогают ли эти токсические средства избавиться от паразитов, не знаю, а вот отравления с детьми случаются, причем часто.

Н. НАДЕЖДИНА.

## За дело с душой

**В НАШЕ** нелегкое время, когда сокращается производство и грядет массовая безработица, руководители и коллективы шахты «Высокая» не опускают руки, ищут и, главное, — находят пути для дальнейшего развития. Залог успеха они видят в переходе на механизированную угледобычу и внедрении новых форм трудовых взаимоотношений.

По сравнению с родственными шахтами на «Высокой» намного сложнее залегания угольных пластов. Поэтому комплексы на всех участках не поставишь. Значит, задача добиться максимальной отдачи с тех участков, где горно-геологические условия позволяют эксплуатировать комплексы.

Большая надежда здесь возлагается на горняков четвертого участка, работающих над комплексом 110-КП-70.

Перспективы неплохие. Угледобыча будет развиваться по пласту Е-10, запасов которого хватит на 2,5 года работы. Правда, предстоит два перехода в новые лавы, но есть опыт и есть большое желание провести эту работу оперативно. Подготовка очистных лав находится на особом контроле. В планах горняков — приобретение нового комплекса, но это станет реальным, когда потребители перечислят необходимые суммы за уголь.

Под комплексом работает и коллектив участка № 3. У добычников впереди отработка пласта П-4. Добыча на этом пласте будет вестись на шахте впервые, значит, возможны сюрпризы. Сейчас лава оконтурена. А вот монтаж ленточных конвейеров сдерживается из-за отсутствия запасных частей. Если в ближайшее время они не поступят на шахту вместо лен-

точных, придется монтировать скребковые конвейера. Обеспечены очистным фронтом и горняки участков № 2 и № 8. Отработку угольных запасов они ведут при помощи отбойных молотков. Переходы предусмотрено выполнить с минимальным разрывом очистного фронта. А что впереди? В текущем году начнутся работы по вскрытию пластов Е-7, Е-9 и П-1. Здесь, по предварительным расчетам, горно-геологическая обстановка позволит внедрить комплексы КМ-138 и ОКП-70. Вскрытие новых пластов позволит горнякам «Высокой» избежать осложнений с угледобычей вплоть до 2016 года.

Своевременно запланированы работы по реконструкции шахты. В четвертом квартале текущего года институт «Сибгипрошахт» выдаст проект на реконструкцию. В общем, дел предстоит немало. В этих условиях и с учетом реальной обстановки в экономике страны как никогда возрастает роль трудовой и технологической дисциплины. Известно, что трудности можно преодолеть только сообща. Судя по обстановке на шахте, это понимание присутствует.

А. ВИКТОРОВ.

## Витаминчиков не будет

Не так давно совхоз «Калтанский» построил детский сад. Такому событию радовались все, так как была полностью снята проблема с устройством детей. Первый ранний урожай, снятый в теплицах, непременно попадал к детям. Ягоды, фрукты из совхозного сада тоже доставлялись сюда, так что

проблем с витаминами не было. И все бы ничего, да только в новом году совхозу «Калтанский» было отказано в дотации на детский сад, самому же совхозу без этой помощи теперь не обойтись.

Решая эту проблему там, наверху, было предложено отдать все совхозные детские сады на содержание сель-

ским Советам. А поскольку те безденежные — выделить им дотацию, то есть эти же денежки переложить в другой карман.

Может, это кому-то и выгодно, да только дети работников сельского хозяйства больше уже не получат бесплатных овощей и фруктов.

Н. САШИНА.

## Изменить нашу жизнь —

На конференции строительных организаций, входящих в состав треста «Осинникишахтстрой», а также малых госпредприятий, учредитель которых упомянутый трест, главным был вопрос об образовании акционерного общества строителей в г. Осинники и последующей его приватизации.

Ниже мы приводим изложение доклада управляющего трестом Н. С. Недорезова на этой конференции.

Со времени последней конференции коллектива прошло более девяти месяцев, отмеченных крайней нестабильностью во всей нашей жизни. Чего мы только не пережили за этот срок: рост цен, спад производства, отсутствие наличных денег, разгул спекуляции и грабежей, невозможность своевременного расчета с поставщиками и получения средств от заказчика. Что и говорить, миновал один из тяжелейших годов. Что же ожидает нас впереди? Какой курс необходимо выработать, чтобы будущее было менее мрачным и тяжким, курс, который дал бы твердую почву в нашей работе.

Для некоторых предприятий прошлый год был трагичным: одни прекратили свою деятельность, другие существенно сократили объем производства и потеряли часть своего коллектива. Сейчас нет Томусинского ДСК, в которое раньше входило СУ-6. Прекратил существование трест «Юргапромстрой» — один из старейших коллективов в Кузбассе. Нам, однако, удалось и сохранить коллективы в этой тяжелой обстановке, и решить ряд крупных вопросов для подразделений треста. Например, в 1992 году приобретено строительных механизмов и техники на сумму 33 млн. рублей. Объем работ в сопоставимых ценах за год своими силами выполнен в сумме 19 759 тыс. рублей и превышает прошлогодний на 1363 тыс. р., т. е. 7,1 процента. Жилья введено 15283 кв. м., что больше прошлогоднего на 5 941 кв. м. Кроме того, имеется неплохой задел, и в первом полугодии этого года мы можем, без каких-то серьезных преград, ввести 144-квартирный дом № 3 в районе цеха ЖБИ, строящийся Алардинским управлением, дом кирзовода по улице Ленина, дом № 1-21, который строят строители СУ-6, дом ЮЭС и т. д. 1993-й будет наиболее урожайным, мы к этому шли три минувших года и наконец можем пожать плоды своего труда.

В производственном строительстве в прошлом году введен установки по изготовлению бетона мощностью 70 тыс. кубометров в год в г. Калта-

не, завершены работы по асфальто-бетонному заводу мощностью 25 тыс. тонн асфальта в год. Отведена площадка и сделан железнодорожный тупик на будущей базе УПТК в районе 9-й шахты.

Все перечисленные объекты потребовали уйму средств. Мы получили из централизованных источников свыше 100 млн. рублей. Буквально на днях должны получить еще 22 миллиона. Этого недостаточно, чтобы погасить взятый в банке кредит и рассчитаться за выполненные работы с исполнителями. Мы, наверное, слишком на многое замахнулись, теперь надо средства расходовать более рационально, а также попытаться привлечь дополнительные источники.

Таким образом, можно сделать вывод, что тресту удалось преодолеть трудности 1992 года довольно успешно. Настроивают только два факта — это несвоевременная оплата выполненных работ заказчиком и одновременное требование поставщика предварительной оплаты за запрашиваемую продукцию. Это парализует производство, ведет к массовым простоям. На начало года заказчик задолжал тресту 322 млн. рублей. В свою очередь, трест вынужден использовать ссуду банка потому, что не может своевременно рассчитаться с бюджетом. Надеемся, что данный вопрос, характерный для всех предприятий России, найдет быстрое и кардинальное решение в правительстве. Заказчик получит необходимые кредиты для гашения задолженности и перечисления аванса под планируемые работы. Будет создана фирма «Кузбассинвест», призванная своевременно вести расчеты с подрядчиками в строительном комплексе Кузбасса.

Второй фактор — резкое снижение дисциплины и ответственности за выполнение своих обязательств. Никто не станет оспаривать факт, что и у нас на всех без исключения предприятиях города за 1992 год произошло резкое падение деловой активности. Например, в забое появляются пьяные шахтеры. Все шахты снизили добычу угля. То же самое можно сказать и о нас. В новогодний праздник кочегар СУ-6 допустил замораживание систем отопления гаража тракторного парка и разморозил четыре двигателя. На доме № 3 надо менять отопительные приборы. Вышли из строя также по причине пьянки работника котельной. Воровство, пьянство, безделье процветают. Я давно работаю в строительстве — в этом году исполнился 33 года, но если сравнивать работу в прошлом, во времена застоя, с теперешней, то это небо и земля. Мы сетуем на свою жизнь, но мы при таком отношении к труду и не должны надеяться на какие-либо улучшения и принятые перемены.

На изменение такого отношения к труду и направлены реформы правительства по переводу

За безопасность работ

## СТАТИСТИКА НАРУШЕНИЙ

ЗА 1992 год на предприятиях, подконтрольных Осинниковской РГТИ, допущено 647 случаев травмирования людей, связанных с производством, в том числе 12 со смертельным исходом. По сравнению с 1991 годом травматизм возрос на 76, а со смертельным исходом — на три случая. Рост смертельного травматизма допущен на шахтах «Шушталепская» — на два, на «Аларде» — на три случая. На один случай снижен на шахте «Высокая».

За минувший год допущено четыре аварии второй категории с материальным ущербом 143,5 тысячи рублей. За аналогичный период 1991 года было 15 аварий с материальным ущербом 240 тысяч рублей.

Из приведенных статистических данных видно, что на подконтрольных предприятиях снижена аварийность. А вот травматизм резко возрос! Считаю, в этом в той или иной степени виноваты инженерно-технические работники и исполнители работ. Первые ослабили контроль за ведением горных операций, вторые, пользуясь бесконтрольностью, нарушают существующие инструкции и правила безопасности.

Кроме того, за 1992 год допущено 112 случаев загазованности горных выработок, в том числе 45 аварийных. В целом к уровню 1991 года на шахтах сократилось число загазованных горных выработок. Следует отметить коллективы шахт «Высокая» и «Шушталепская», которые ходосспособом построили и ввели в работу шурфовые вентиляторные установки. Расход воздуха увеличился на 3 000—3 500 кубометров в минуту. На шахте «Капитальная» за счет выполнения мер по совершенствованию вентиляционной сети сокращено количество вентиляционных шлюзов и т. д. Словом, по провериванию горных выработок есть улучшения.

А как обстояли дела с учетом, хранением и использованием взрывчатых материалов? За минувший год выявлено 378 нарушений ПБ и ЕПБ. За нарушение правил и требований нормативных документов горные работы приостановливались 56 раз!

Настроаживает и такой факт. При проверке 495 работников угольных предприятий на знание правил учета, хранения и использования взрывчатых материалов многие оказались неподготовленными к работе. Кроме того, за нарушение ведения взрывных работ 43 человека привлечено к ответственности, в том числе 17 мастеров-взрывников! А ведь с взрывными операциями штуки плохи. И сам пострадаешь, и людей травмируешь.

Пользуясь случаем, напомню, что особо опасными являются нарушения паспортов буровзрывных работ, невыполнение паспортов крепления и мероприятий по борьбе с угольной пылью.

В новом году коллективам угольных предприятий следует ужесточить спрос к нарушителям правил безопасности вплоть до увольнения с работы с последующей передачей на них материалов в следственные органы. Иначе сегодня просто нельзя.

М. ЛАРИН.

государственных предприятий в частные и передача части государственного имущества в руки коллектива. Объявив собственность государственной, мы ее обезличили, утратили слой людей, которые были кровно заинтересованы в ее приватизации. Вместо потерпевшей крах идея всемогущества единой государственной собственности все более утверждается мнение, что каждый гражданин вправе стать реальным хозяином средств производства, самостоятельно распоряжаться ими.

Мировой опыт показывает, что акционерная организация отвечает не только интересам развития экономики в государстве, но, что особенно важно, согласуется с интересами трудовых коллективов, с интересами каждого трудящегося. Акционерная организация предполагает действительную демократизацию управления предприятиями и непосредственный интерес всех участников в его прибыльности. Говоря более доступными словами, акционерное общество — это коллектив людей, которые являются собственниками своего предприятия и в результате своей работы получают зарплату, и дивиденды от прибыли, т. е. дополнительные деньги на те акции, которыми они владеют. Государство не вмешивается в деятельность предприятия, но и не оказывает ему какой-либо помощи: что наработали, то и пополнили. Предполагается, что при такой организации ток-кочегар, который из-за своей халатности вывел из строя автомашину, будет уволен из коллектива своими же рабочими, которые должны по его милости лишаться прибыли.

Приватизация — это передача государственной собственности в руки коллектива. Так что две замороженные машины — это какие-то отвлеченные машины, это машины мои, наши с тобой, машины эти должны работать на меня, на тебя, ни на кого больше, и приносить нам прибыль. Но я не считаю, что приватизация — какой-то скоротечный, быстрый процесс. Приватизация должна пройти достаточно длительный период, в течение которого должно произойти самое главное — сдвиг в нашем сознании. Мы должны в этот период очиститься от тех, кто не хочет как следует работать и рассчитывает прожить за счет труда своих товарищев. История уже не раз доказывала всю пагубность разного рода обвалальных мер, больших скачков, навязываемых сверху и не находящих поддержки среди основной массы народа. Так было и с борьбой с пьянством. Или совсем свежий, прошлогодний, пример с либерализацией цен. Наверное, этой мерой правительство преследовало какие-то добрые цели. Однако никто сейчас не сможет отрицать того, что получилось нечто обратное. Трудно возразить, что в

ПРОШЛО совсем немного времени, и на станции юных техников после полугодового перерыва вновь заработали станки, запахло краской, канифолью, зазвенели ребячий голоса.

БЫЛ БЫ ВАМ ПОДСКАЗКА  
ЧТОБЫ УДОЧКУ

## Факел,

кие. И моя задача как педагога — раскрыть в ребенке задатки, сформировать в нем навыки технического направления и помочь найти себя в дальнейшем.

Ну а если у ребенка нет конкретного дела и он пока не знает, чем ему

## который

## надо зажечь

В кружке «Начальное моделирование» по-прежнему действует основной принцип: свобода творческой фантазии, никакого принуждения, мастерии все, что угодно. Занимаются здесь ребята вторых-четвертых классов. Каждый мальчишка выбирает кружок по собственно желанию, поэтому здесь подобрались коллектива ребят с общими интересами, но разными запросами. К тому же у нас ведь нет всеобщего «кружкового образования», так что если ребята удерживаются в кружке, значит, им в нем хорошо. И очень приятно, когда после «техминимума» они находят себе увлечение в других, более серьезных кружках — судомодельном, радио, компьютерном.

Группы начального подготовительного цикла — поисково-диагностические

заняться? В таком случае приходят просто так, посмотреть, что делают другие. Не боимся мы и шалунов, это тоже по-своему творческие натуры, главное — в какое русло их творчество направить. Гораздо хуже, когда ребята ко всему равнодушны. Еще древние говорили: «Ученик — это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь».

Начиная учебный год, мы с ребятами выделили в своем кружке не только основные темы конструирования и моделирования, но и тему развития творческого мышления с помощью элементов ТРИЗа (теории решения изобразительных задач). Цель была одна: хоть чуть-чуть изменить стиль шаблонного мышления. Для решения этих задач

требуются знания и воображение. Знания у ребят растут всю жизнь, а воображение? Ученые доказали всему миру, что воображение развивается и достигает максимума в 13-14 лет, затем, если не работать над ним, идет на спад. А что происходит в нашей системе образования? Ребят перегружают знаниями, и в целях экономии времени дают их в готовом виде.

В системе дополнительного образования стремятся к тому, чтобы новое мальчишки открывали для себя сами. Всем очень нравится решать головоломные изобразительные задачи. А начали мы со сказок. В них герои оказывались все время в сложных ситуациях, выйти из которых можно только с помощью оригинальных решений. И ребята с радостью придумывают такие решения. Творческое обучение с использованием элементов ТРИЗа способствует обострению интереса у ребят любого возраста. Кто знает, может, и будут среди них такие, кто станет на путь открытия истин, никому еще не известных.

Л. ТРЕБУШИНА,  
методист станции  
юных техников.

## А мне все сняться черные дыры

У МЕНЯ 25 лет подземного стажа. Сначала я работал на шахте «Капитальная-1». Последние 13 лет отработал на шахте «Высокая», с которой ушел на заслуженный отпуск.

Работал проходчиком, на-валоотбойщиком, электрослесарем. Свою трудовую деятельность закончил горным мастером. За это время всякое пришло испытать, работа в шахте не из легких. Вот почему меня, бывшего шахтера, возмущают разговоры людей о том, что горнякам платят бешеные деньги, что работа у них не бывает скучной.

Таким людям я посоветовал бы хоть один раз надеть грязную шахтерскую робу и спуститься в шахту. После такой экскурсии у многих сразу бы изменилось мнение о шахтерском труде.

Скоро исполнится пятнадцать лет, как я в последний раз надевал шахтерскую робу. Однако до сегодняшнего дня мне снятся черные дыры, называемые горными выработками, стволы шахт, завалы и друзья-товарищи, ныне здравствующие и погибшие на шахте. Я еще не старик, но уже перенес целый «букет» болезней и стал инвалидом по общему заболеванию. Это результат моего горняцкого труда.

Сейчас я живу в Калтане, и мне трудно посещать родной коллектив шахты «Вы-

сокая». С руководителями шахты и профкома поддерживая связь по телефону и через старых знакомых. Радуюсь горняцким успехам, особенно внедрению в производство комплексов и проходочных комбайнов. Конечно, механизированная угледобыча и проходка выработок облегчают горняцкий труд, но он продолжает быть опасным. В любой момент горное давление, интенсивное выделение метана и воды могут привести к травматизму людей и авариям. Шахта есть шахте, никто не сможет предвидеть ее катастрофы.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить администрацию и общественные организации «Высокой» за то, что они не забывают обо мне. Почти ежегодно профсоюзная организация выделяет мне путевку для лечения в профилактории «Юбилейный». Перед Новым годом мне оказали материальную помощь.

Помогает и совет ветеранов шахты, возглавляемый про-славленным бригадиром проходчиков Г. Г. Мецлером, так что в наше трудное время я не одинок.

В новом году желаю коллективу и его руководителям крепкого здоровья и благополучия, мягкого угля, устойчивой кровли.

З. САФИУЛЛИН,  
Почетный  
шахтер.

## ЗНАЧИТ ИЗМЕНИТЬСЯ САМИМ

результате отпуска цен мы получили два побочных эффекта. Во-первых, ввиду массового роста цен значительная часть населения бросило производство и занялось торговлей и спекуляцией, коммерцией, как это сейчас называют. Заняться перепродажей легче, чем заработать честным трудом. Во-вторых, и это ни для кого не секрет, произошел всплеск грабежа на производстве. Несут все, что можно утащить. Массовое воровство процветает потому, что стало легче стащить, чем заработать.

Так и с акционированием и приватизацией может случиться, если она не найдет поддержку в основной массе народа. Один из наших рабочих о предстоящем акционировании заявил: я не буду покупать акции своего производства, а куплю акции другого производства. Что ж, каждый волен в этом вопросе поступать, как он считает нужным. Но такое заявление говорит о многом. Человек не хочет брать акции своего производства. Он не надеется на них получить дивиденды, значит, не надеется сам на себя. Человек не хочет вкладывать так, чтобы прибыль больше, а надеется, что на другом предприятии кто-то будет работать в поте лица, а он только на купленные акции загребает себе денежки. Понятно, что с таким подходом, если он будет массовым, и акционирование, и приватизация пропадут точно так же, как указ по борьбе с пьянством.

В сегодняшней неразберихе, при решении как производственных, так и социальных вопросов необходимо единение. Ни одно наше предприятие отдельно взятое не может обеспечить замкнутый цикл строительства. Например, СУ-6 наиболее мощное подразделение треста и специализированное на строительстве жилья, не может обеспечить комплексную застройку города, поскольку кроме жилых домов необходимо расширить водозабор, проложить водовод в город, реконструировать очистные сооружения, продолжить теплосети и т. д. Всем этим комплексом располагает только трест в целом. Трест не собирается осуществлять руководство строительного производства через диктат, посредством принуждения. В его составе должны сосредоточиться люди, выполняющие общие функции, необходимые для всех подразделений, функции, которые будут делегированы добровольно. Трест уже произвел в этом году существенное сокращение в количестве десяти человек, т. е. 25 процентов, поскольку организационный период завершен, завершено обоснование перспективы развития треста, отпала необходимость жесткого планирования программы работ по подразделениям. Вместе с тем имеются резервы дальнейшего сокращения служащих, осуществляющих управленические функции.

ции, имеются службы работ, которые дублируют друг друга. Куда девать освободившихся людей, ведь это в основном опытные, высококвалифицированные, добросовестные специалисты, а без работы сейчас и пенсионеру не прожить. Дополнительные производства, о которых я уже рассказывал, безусловно потребуют специалистов, туда их и направим. Если надо будет, пойдем на какие-то затраты по дополнительному обучению.

Руководство производством, принятие важнейших решений будет осуществлять коллегиальный фонд, совет директоров. Возглавлять акционерное общество должен один человек. Его обычно называют президентом. Будет такое желание коллектива работать вполне самостоятельно, оно найдет понимание со стороны руководства треста. Практика за последние годы убедительно доказывает, что это не просто слова: получили полную самостоятельность завод ЖБК (ныне фирма «Клото»), созданы малые предприятия «Золбет», «Автомобилист», «Крез», получила поддержку автоколонна № 2 (нач. Тарханов). Каждый волен поступать как ему кажется лучше. Лишь бы при принятии такого решения были взвешены все «за» и «против», исходили из интересов коллектива в целом. Простые люди, рабочие порой не улавливают всех последствий принятия радикальных шагов, просто работают и полагаются на своего руководителя, не знают, что им даст акционирование и что такое приватизация, не знают, что такое ваучер и как его лучше использовать. Разум, ответственность перед людьми, обстановка в стране — все говорит о том, что сейчас не надо разбегаться в стороны, забиваться в собственный угол. Нужно сообща и дружно работать в одном направлении, бить в одну точку. Только в общем согласии можно найти путь к лучшей жизни и для нас, и для наших потомков.

В условиях рынка мы должны как можно больше производить у себя, меньше привозить, покупать, больше продавать. Только этот путь сулит нам успех. Для решения этой задачи и начато строительство производственной базы треста. При этом мы пошли по правильному пути, рассчитывая на определенный выигрыш, используя в производстве то, что есть у нас сегодня в наличии: золу ЮК ГРЭС и то, что дала нам природа, находятся, так сказать, под рукой.

Все у нас сейчас в заделе. В Калтане на малом предприятии «Золбет» мы должны уже в первом полугодии начать выпуск шлакоблоков, используя золу ЮК ГРЭС. Цех смонтирован, отапливается, работает мостовой кран, освещен, получено оборудование для формовки шлакоблоков. Это оборудование надо смонтировать и начать высокопроизводительный, дешевый по себестоимости

процесс выпуска продукции как для своих нужд, так и продажу. Это первое дело, которое сулит не журавля в небе, а синицу в руках. Второе: на цехе ЖБК мы собрали два пролета, в которых намечаем выпуск блоков для сборки из них жилых домов. Кирпич в городе есть. Но это трудоемко. Получаем панели из Междуреченска. И нам их сейчас дают столько, сколько пожелаем, а вернее, сколько сможем вывезти и смонтировать. Но это дорого и по транспортным расходам, и по цене изделий. Свои блоки — это и менее трудоемко и дешевле, хотя бы из-за транспорта. Вот две основные задачи на этот год по производственной базе треста.

Но это не все. Сейчас мы занимаемся проектированием. Московский институт отрабатывает регламент по переработке золы ЮК ГРЭС в аглопорит. Это легкий заполнитель для формовки блоков домостроения. Словом, не будем возить керамзит из Мысков, цена на который тоже куется, а брать золу, которой хватит не только нам, но и нашим правнукам. И еще одно крупное дело. Сейчас одна вертушка (состав платформ, вагонов) со щебенкой стоит больше миллиона рублей. Мы и платим эти миллионы потому, что и бетон, и дорога, бетонные конструкции требуют этого щебенки. А если этот щебень, песок, делать самим? Выгодно! Безусловно. Мы намечали путь решения и этого вопроса. Разведали запасы камня в районе между Сарбайкой и Малиновкой, сделана оценка его качества. Собираемся построить каменный карьер для получения щебня, песка не только для своих потребностей, но и на продажу.

Но жаль это хорошо. Мечтать, как говорится, не вредно. Найдем ли мы денег, чтобы эти задумки из мечты стали делом, ведь сейчас все так дорого? Найдем. Точно могу гарантировать, что из бюджета мы получим деньги на проектирование каменного карьера. Когда будет проект, найдем и сообщников для финансирования строительства и приобретения механизмов по добыче камня и его дробления. Пока в этом году планируется только разработка проекта.

Российских фондов социальной гарантии взял на себя обязательство по финансированию строительства цеха аглопорита. В его строительстве нарачено с нами заинтересованы энергетики.

Решив эту программу, на которую уйдет лет пять, а может, четыре года, мы будем иметь высокорентабельное строительное производство, обеспечив на акции высокий дивиденд. Владельцам акций будем строить жилье. За наши акции будут бороться и стараться их приобрести.

**ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ:** Конференция приняла решение подать заявку в комитет по управлению госимуществом на приватизацию треста.

# Реклама

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**КОРОТКОВУ**

Любовь Ивановну, дорогую мамочку, с днем рождения. Пусть бури бушуют, пусть розы цветут, тебе, дорогая, счастливых минут. Минут маловато, пусть будут года, здоровья и счастья желаешь всегда.

Мама, зять, внук, сын, дочь.

**ЛЕМЕШОНОК**

Аллу Владимировну с юбилеем. Поздравляем от души и желаем счастья, трижды столько проживи и не знай ненастья. Будь здоровой, молодой и душой, и телом. А сединки — ерунда, ведь не в них все дело.

Кошелевы.

**КРАСИЛОВУ**

Нину Федоровну с юбилеем поздравляем, здоровья крепкого желаем. Счастья, радости, верных друзей. Будьте всегда такой счастливой и молодой.

Сотрудники.

**МОЛОКОВУ**

Светлану Александровну с днем рождения. Будь всегда хорошей, будь всегда веселой, доброй, славной, милой, с горем не встречаися,шибко не печалься, и не будь унылой, чаще улыбайся. Словом, будь счастливой!

Твои мама, папа, сестры и зятья.

**ШАБАЛИНУ**

Светлану Александровну с 55-летием. Не печалься, проводив года, не считай горячие минуты. Пусть тебе улыбаются всегда твои дети, близкие и внуки. Здоровья крепкого желаем, уюта в

доме и тепла. Пусть душу вечно согревают надежды свет, огонь добра.

Коллеги по работе.  
**ГРИШИНУ**

Антониду Александровну с днем рождения. Желаем быть всегда счастливой, здоровой, бодрой и красивой. В работе, дома и везде пускай успех сопутствует тебе.

Мама, племянник **ИГОРЬ**.

**МАМОРЦЕВА**

Владимира Николаевича с днем рождения. Сколько прожито лет, мы не будем считать, но хотим мы тебе в этот день пожелать: не стартеть, не болеть, никогда не скучать и еще много раз дни рождения встречать.

Мама, дядя Степа.

**КИРИЧЕК**

Тимофея Михайловича с 70-летием. Желаем суворовского здоровья и духа, как стала непреклонных жизненных сил, чтобы только веру, надежду и стойкость тебе новый день приносил.

С любовью и благодарностью сын Анатолий, сноха Лариса, внуки и правнук.

**ПЛЕХАНОВА**

Николая Александровича с юбилеем. Пусть в этот день забудутся печали и солнце улыбнется вам с утра, и пожелает ласково лучами здоровья, счастья, радости, добра.

Жена, дети, внуки.

**СОЛОМЕННИКОВА**

Игната Владимиоровича с днем рождения. Сколько прожито лет мы не будем считать, но хотим мы тебе в этот день пожелать: не стартеть, не болеть, никогда не скучать, и еще много раз дни рождения встречать.

Жена, дети, внуки.

\*\*\*\*\*  
**ПРОДАМ:**  
Немецкую овчарку (суха) 3 года. Обращаться: М. Лог, ул. Поселковая, 10-9.

Капитальный гараж с подвалом (4x6,5 м) напротив центральных ворот под базы или обменяю на японский большой телевизор в упаковке. Тел. посредника: 2-56-51 с 19 до 21 час.

Металлический гараж для машины. Обращаться: 15-е отд. связи, предъявителю паспорта I-ЛО № 665154.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: раб. тел. 2-23-03 до 17 час.

Одно-двухкомнатную квартиру или дом в Калтане или Осинниках. Звонить: 3-14-29 с 18 до 22 час.

Двух-трехкомнатную благоустроенную квартиру в Осинниках по договоренности. Писать: 15-е отд. связи, предъявителю паспорта III-ЛО № 710142.

Квартиру или дом и капитальный гараж в Калтане. Тел. 3-16-68.

Телефонную аппаратурой, бытовую технику, ВАЗ. Тел. 2-51-36.

Импортную бытовую технику, телевизоры, видеокамеры. Тел. 2-47-80.

Трех- или двухкомнатную благоустроенную квартиру или дом в Калтане. Тел. посредника (раб.) 3-06-21.

За приличную сумму телефонный номер. Обращаться по тел. 71-5-64 после 19 часов, спросить Александра.

13 февраля 1993 г. в 16 час. ШКОЛА № 2 проводит вечер «Встреча с юностью». Приглашаются выпускники школы.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.



# Объявления

С 7 февраля началась запись на платное анонимное лечение больных хроническим алкоголизмом по методу народного врача России А. Р. Довженко.

Лечение будет производить 20—21 марта дипломированный ученик Довженко зав. психоневрологическим центром Керчи ДОДУХ Виктор Николаевич. Все лечение занимает один день. Необходимые условия: воздержаться от употребления спиртных напитков 18 дней до лечения. Запись проводится при оплате денег по адресу: г. Новокузнецк, Дружбы, 39а (напротив «Универсама» в голубых павильонах). Доехать от вокзала: трамвай № 12, автобус № 52, 60, 62, остановка «Универсам».

Справки по тел. 47-27-16. Часы работы с 10-00 до 18-00. Суббота, воскресенье — с 10-00 до 16-00.

**ВЫРАЖАЮ** сердечную благодарность врачу-стоматологу О. И. Якубович и м/с Т. А. Кискиной за их доброе и внимательное отношение к больным.

И. Н. Сорокина.

## Памяти

### товарища



Ушел из жизни пропорщик в/с Орехов Виктор Тимофеевич, работавший в пожарной охране с 1976 года водителем ППЧ-1, а с 1983 г. ст. водителем СВПЧ-38.

Прежде в реине смерть вырвала из наших рядов лучшего работника пожарной охраны, чуткого и отзывчивого товарища.

Память о нем сохранится в наших сердцах.

Коллектив пожарной охраны.

Городской Совет народных депутатов выражает искреннее соболезнование депутату горсовета В. Н. Фатькину в связи со смертью его матери **ФАТЬКИНОЙ** Агафии Павловны

Коллектив Осинниковского горнарсода выражает искреннее соболезнование судье И. Б. Тюлькиной по поводу смерти ее отца.

Учителя и одноклассники выпускка 1965 года, школы № 19 скорбят по поводу преждевременной смерти **ФЕДОРОВОЙ (МАМАЙКИНОЙ)** Ирины Николаевны

Коллектив сетевого района Энергоуправления глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника **ТИМОФЕЕВА** Виктора Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив а/о Торговый дом «Русь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда, зав. магазином № 14 **МЕЩЕРЯКОВОЙ (БЕЛЯЕВОЙ)**

Лукерин Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## Приглашаем на работу

Калтанский завод КВОЙТ срочно — специалиста в отдел материально-технического снабжения, имеющего опыт в работе не менее пяти лет, оклад 19 тыс. рублей.

УТЕРЯННЫЕ очки с футляром прошу вернуть за вознаграждение секретарю средней школы № 31.

УТЕРЯННЫЙ диплом, выданный СПТУ № 45 за № 94 6132 на имя Трушникова А. Н., считать недействительным.

13 февраля 1993 г. в 16 час. ШКОЛА № 2 проводит вечер «Встреча с юностью». Приглашаются выпускники школы.

## КИНО

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 10, 11, 17-10, 19, 21.  
Сумасшедший пляж (13, 21).

СЕРДЕЧНО благодарю родной коллектив школы № 7, учащихся 8-го класса, друзей и соседей за оказанную помощь в похоронах моего мужа Кондрата Валерия Ивановича.

Кондрата.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Индекс 51918.

Тираж 19817



телефоны

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.